
 

 الميكانيكخلاصة قوانين 
 

       العلاقة الأساسية في التحريك :
    

F m a 

p,    :          شعاع كمية الحركة m v 
 x :  الفاصلة

 :                            السرعة  'tv x 

):                            التسارع  ) ' ( )"t ta v x  

العلاقة الأساسية بالتحريك الدوراني:
 

 = I a   

  الزاوية :  الفاصلة

السرعة الزاوية :
  

  't  

) : التسارع الزاوي  ) ' ( )"t t    
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 الحركة التوافقية البسيطة:
 النواس المرن حركته جيبية انسحابية 

F:قوة الإرجاع  = -K x   
 

 مطال الحركة 

max : المطال  0x = X cos( t + ) 
 

):الطور الابتدائي  ) 

0 :السرعة  max 0v X sin( t + )    

2: التسارع 

0a x  
max السرعة العظمى طويلة 0 maxX  

 التوازن . أعظمي في الوضعين المتطرفين وينعدم في مركز xالمطال: 

 وتنعدم في الوضعين الطرفيينالتوازن عظمى في مركز  vالسرعة : 

 التسارع وقوة الإرجاع كلاهما: 
 الفه بالإشارة.يخو xتناسب طرداً مع المطال ي-

 تجه دوماً نحو مركز الاهتزاز.ي-

 يحسب بإحدى العلاقات الدور الخاص :
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 البسيطة: ةالتوافقيطاقة الهزازة 

   : المرونية الطاقة الكامنة 
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 نواس الفتل :
)maxحركته جيبية دورانية مهما كانت  ) 

Kعزم الارجاع )عزم الفتل(     

ويعاكسببها المقببدرة بالراديببان  يتناسببب طببرداً مببع زاويببة الفتببل    

 mNradثابت الفتل ويقدر بب  Kبالإشارة حيث 
-1 

maxالتابع الزمني للمطال الزاوي: 0= cos( t + )   
 

0السرعة الزاوية :              max 0sin( t + )      

2التسارع الزاوي :

0 max 0a cos( t + )     
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 السلك  مادة ثابت يتعلق بنوع 'Kحيث 
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 طاقة نواس الفتل:
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 الميكانيك )النواسات(خلاصة قوانين 
 

 النواس الثقلي:

0عبارة دور النواس الثقلي المركب : -
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 .من أجل السعات الصغيرة         

0عبارة الدور الخاص للنواس الثقلي البسيط : -
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 من أجل السعات الزاوية الصغيرة .      

 حساب طول النواس البسيط المواقت للنواس الثقلي المركب :-

             T0     =    T0لهما الدور ذاته           مواقت             

 

 العلاقة بين الدور في حالة السعات الزاوية الكبيرة والصغيرة هي :-
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 السعة الزاوية مقدرة بالراديان maxحيث 
 

ساق او قرص حول محور نظرية هويغنز لحساب عزم عطالة :    

دوران لا يمر من مركز عطالة الجسم )من منتصفهما(

2

/ 0 / CI I md   
تطبق في درس النواس حالة قرص أو ساق متجانسة معلقة 

 بواسطة محور أفقي لا يمر من مركز عطالتها .

 بعد محور التعليق عن مركز العطالة. dحيث 

مهمل  حساب عزم العطالة حالة كتلتين مختلفتين في طرفي ساق
 :الكتلة
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 بعد الكتلة الأولى عن محور التعليق r1حيث أن 

 بعد الكتلة الثانية عن محور التعليق r2وَ          

 حساب بعد مركز العطالة عن محور التعليق في الحالة السابقة :
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 )تحت محور الدوران(  موجبة بالنسبة للكتلة السفلية rنعتبر 

 )فوق محور الدوران( وسالبة للكتلة العلوية

 

 :لحل المسائل
 يتم تحديد ثوابت التابع الزمني من شروط المسألة 

 فإن :       v = 0وكان     t = 0إذا بدأت الحركة في اللحظة   -
 x=+Xmax                                             =0إما    t=0       إذا كانت 

 x= - Xmax                                             = أو                                                              

 يكفي شرط واحد لتحديد 
وكانببت السببرعة  ببير   الحركببة مببن نقطببة مببا   دراسببة إذا بببدأت -

 (  :   t = 0 ,   x Xmax)     معدومة 

 .(v  ,  x)يجب أن نأخذ شرطين 
طول القطعة المستقيمة التي يرسمها الجسم المهتز في النبواس   *

 .(2Xmax)المرن 

الببزمن الببلازم لانتقببال المتحببر  مببن أحببد الوضببعية للطببر         *

0Tالآخر هو 
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الببزمن الببلازم لانتقببال مببن أحببد الوضببعية لوضببع التببوازن أو        *

0Tالعكس هو 
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لاسببتنتاا التببابع الببزمني للمطببال انطلاقبباً مببن شببكله العببام      *

 :نكتب الشكل العام 

max 0x = X cos( t + )   ثم نحدد الثوابتmax0(  , X  , )  
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 (t=0)( من شروط البدء و)  Xmaxما  

 

 

 مركب بسيط

للسعات 
 الكبيرة

 للسعات
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